
Lycée Farhat Hached             Devoir de synthèse n°1                A.S : 2022 / 2023                                                 

Bouarda                                    Sciences physiques                    Classe :3
ème 

sc-exp                                    

Prof :manai –H                                                                            Durée : 2 heures 

CHIMIE : (9points) 

                                                             (4,5 points)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Questions 

1) A quoi est due l’acidification de l’eau de pluie ? (A2- 0,25)                                                                                                                                                                                                       

2) Donner la définition d’un acide et d’une base selon Brönsted. (A1- 0,5)                                                                                                                                                                                                       

3)  a-Quels sont les acides cités dans le texte ? (A2- 0,75)                                                                                                                                                                                                       

b-Donner la base conjuguée de chaque acide. (A2- 0,75)                                                                                                                                                                                                       

    c-Déduire les couples acide/ base et écrire les équations formelles correspondantes.(A2-0,75 )                                                                                                                                                                                                       

4) L’ion hydrogénosulfate (𝐻𝑆𝑂4
− ) est une entité amphotère 

a- Donner la définition d’un amphotère. (A1- 0,5)                                                                                                                                                                                                       

b- Préciser les couples acide base qui prouvent ce caractère. (A2- 1)                                                                                                                                                                                                       

Exercice n°2 : (4,5 points) 

On fait réagir en milieu acide un volume V1 = 20 mL d’une solution violette de permanganate de 

potassium ( K+ + MnO4
-) de concentration molaire C1 =2.10-2 mol.L-1 avec un volume V2 = 10 mL 

d’une solution incolore contenant des ions oxalate ( C2O4
2-) et de concentration molaire                 

C2 = 5.10-2 mol.L-1 .Il se forme du dioxyde de carbone CO2 gazeux et des ions Mn2+ selon 

l’équation chimique incomplète suivante :  

MnO4
- + C2O4

2-   + ………….                          Mn2+ + CO2 (g) +……………. 

1) Montrer que la réaction observée est une réaction d’oxydoréduction. (A1- 1,5)                                                                                                                                                                                                       

2) Identifier les couples redox mis en jeu. (A2-  1)                                                                                                                                                                                                       

3) a-Ecrire l’équation formelle de chaque couple. (A2- 1)                                                                                                                                                                                                       

b-Déduire l’équation équilibrée  de la réaction bilan. (A2-0,25)                                                                                                                                                                                                       

4) Déterminer le volume du gaz dégagé. (C-0,75)                                                                                                                                                                                                                                       

( On donne Vm = 24 L.mol-1 ) 

Page-1-                                                           



PHYSIQUE (11 points)  

Exercicen°1 :(5 points)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exercicen°2 :(6 points)                  On donne ‖𝑩𝑯
⃗⃗ ⃗⃗  ⃗‖  = 2.10-5 T 

 

Un solenénoide d’axe XX’ horizontal de centre O et de longueur L =0,1 m ,comporte N = 100 spires.On 

place ,au centre O ,une petite aiguille aimantée mobile autour d’un axe vrtical 

1)L’axe du solénoïde est perpendiculaire au plan méridien magnétique (figure 1 de la page 3). On fait 

passer un courant d’intensité I = 16 mA dans le solenénoide 

a-Calculer la valeur duvecteur champ magnétique 𝐵⃗ 𝐶 crée par le courant au point O. (A2-0,75)                                                                                                                                                                                                    

b-Représenter le vecteur𝐵⃗ 𝐶  et la position de l’aiguille  ( figure1 de la page 3). (B- 1)                                                                                                                                                                                                       

c-Déduire l’angle 𝜶 que faitl’ aiguille avec l’axe XX’ du solénoïde. (A2-0,5)                                                                                                                                                                                                       

2) l’axe X1’X1 du solénoïde est dans le plan méridien magnétique (figure2 de la page 3).On place un aimant 

droit SN comme l’indique la figure (2) de la page 3,On constate que lorsqu’on fait passer le même courant 

I dans le solénoïde l’ aiguille prend alors une direction qui fait avec l’axe XX’ un angle 𝜷 telque sin𝜷 = 0,6 

et cos𝜷  = 0,8 

a-Représenter au point O ( figure 2 de la page 3), les vecteurs champ magnétiques 𝐵⃗ 𝑎  crée par l’aimant et 

𝐵⃗ 𝐶   crée par le courant. (A2-0,5)                                                                                                                                                                                                       

b-Calculer la valeur de 𝐵⃗ 𝑎 . (A2-0,75)                                                                                                                                                                                                       

3) l’axe X1’X1 solénoïde est dans le plan méridien magnétique, mais on change la position de l’aimant droit 

SN dont l’axe fait l’angle 𝜶 = 30° avec l’axe X1’X1 (voir figure3 de la page 3).On prendra ‖𝐵⃗ 𝑎‖ = 3.10-5 T 

Déterminer l’angle 𝝋  entre l’aiguille et l’axe X1’X1 si on fait passer le même courant I dans le solénoïde ( 

faire un schéma explicatif en représentant les vecteurs champ magnétique). (A2-1,5)                                                                                                                                                                                                       

4)Quelle valeur et quel sens faut-il donner à I pour que l’aiguille s’oriente parallèle à l’axe de l’aimant 

droit SN ? (C- 1,5)                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      
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EXERCICE 2 (PHYSIQUE°) 
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